

省妇联邀请团体会员代表“回娘家”



今日女报 / 凤网讯 (记者 江昌法 吴小兵)“妇联是你们永远的‘娘家’，欢迎你们多回来看看！”10月15日，秋意浓浓，一场暖意融融的省妇联团体会员代表座谈会在长沙举行。众多团体会员代表齐聚一堂，共叙情谊，共商妇女发展事业。省妇联党组书记、主席黄芳出席座谈会并与大家深入交流，省妇联党组成员、副主席陈艳英主持座谈会。

座谈会上，省总工会女职工

委员会等11家团体会员代表进行了交流分享，并对如何更好地发挥团体会员作用、助力妇联工作和妇女事业发展提出了意见建议。省记协女新闻工作者分会等5家团体会员进行书面发言。

黄芳指出，团体会员是妇联组织的重要组成部分，是妇联团结凝聚各行业、各领域女性推进妇女事业的重要力量。各团体会员要提高政治站位，深入学习贯彻党的二十届三中全会

精神，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，凝聚广大妇女巾帼心向党、建功新时代的磅礴力量。要发挥专业优势，聚焦妇联工作重点，设计实施有关妇女儿童及家庭的服务项目。要做好“联”字文章，充分发挥团体会员联系面广、专业性强的优势，做优巾帼建功系列行动、做强家庭服务巾帼行动、做实巾帼维权暖心行动，提升妇联团体会员的吸引力凝聚力影响力。

黄芳强调，省妇联各业务部室和直属单位要完善机制，加强与对口团体会员的联系服务，支持她们发挥优势、服务妇女儿童。各团体会员之间要相互支持、共同成长，做到优势互补、资源共享、合

作共赢。

“今天来开会，感受到‘娘家’的温暖。”省女律师协会会长刘彦告诉记者，长期以来社会上对服刑人员子女存在歧视，为此，省女律协重点关注服刑人员未成年子女监护权的保护，并帮助他们解决就地上学、低保等难题，“同时，我也呼吁社会给予这类群体更多理解”。

座谈会上，省女红协会副会长黄海文向大家分享了一位女性因学女红而慢慢走出抑郁症的故事。分享过程中，黄海文动情落泪，“我们很多女红老师只会做产品，不懂得销路，希望姐妹们能加强交流合作，提升女红品牌的影响力”。

点亮老年人“记忆之光” 湖南省认知筛查 公益行动启动

今日女报 / 凤网讯 (记者 李诗韵 通讯员 张莹)伴随着人口老龄化加剧，阿尔茨海默病的患病率正不断提高，严重威胁老年人群的生活质量和生命健康。10月16日，由湖南省老年保健协会联合湖南光琇医院开展的“全省离退休干部认知筛查公益行动”正式启动。该项目为期5年，通过早期认知筛查与初步诊断服务，建立老年人认知障碍电子病历和脑健康数据库，为湖南省全面开展相关工作奠定基础。

湖南省人大常委会党组成员谢建辉，省人大常委会原副主任李友志，省政协原副主席卢光琇，省委组织部副部长、省委老干部局局长刘文新等领导出席启动仪式。谢建辉为湖南光琇医院“全省离退休干部认知筛查项目定点医院”授牌，李友志为湖南光琇医院“认知筛查项目团队”授旗。

据悉，湖南省现有65周岁及以上老龄人口超过1000万人，省直机关现有离退休老同志18.5万人。开展此次公益项目，是为民办好事、办实事的具体行动，对于摸清老年人认知障碍患病情况、前移阿尔茨海默病干预窗口、探索综合防治途径、促进健康老龄化等，具有良好的社会经济效益和十分重要的现实意义。

郴州举办12338维权热线接线员培训班

今日女报 / 凤网讯 (通讯员 黄莉)“希望这些内容能帮助接线员提高指导妇女儿童受到侵害时取证、寻求保护和帮助的能力。”近日，郴州市妇联举办全市12338维权热线接线员培训班，40名接线员参加了培训。全国维护妇女儿童权益先进个人、郴州市中级人民法院刑一庭庭长张波作专题授课，张波结合典型案例，深入浅出解析了反家庭暴力等相关法律条款。

此次培训旨在进一步提升全市妇女儿童维权工作的专业化水平，强化热线工作人员的服务能力，为维护广大妇女儿童合法权益提供及时、有效的保障。

近年来，郴州市妇联把提升妇女儿童的获得感、幸福感、安全感作为工作首要目标，把12338热线作为妇联组织联系服务妇女的重要窗口，履行维权基本职能的有效载体。近日，市妇联收到一份来自12345(12338)政务服务便民热线的交办单，与以往不同的是，这张交办单不是求助、咨询与投诉，而是一份来自市民的表扬信——为郴州市妇联工作人员提供的暖心维权服务点赞。这封表扬信正是郴州市妇联线上线下有效联动的缩影。

下一步，市妇联将继续提高12338维权热线“接问即答”办理能力，完善12338热线线下维权服务机制，为维护广大妇女儿童合法权益提供及时、有效的保障。

技能比拼展风采

湖南省第四届巾帼家政服务技能大赛在岳阳举行

今日女报 / 凤网讯 (记者 徐珂)以匠心筑梦，凭技能闪光。10月16日，由湖南省妇联、省人力资源和社会保障厅、省发改委、省商务厅、省总工会主办的“湘女铸匠心 建功新时代”全国巾帼家政服务职业技能大赛湖南省选拔赛暨湖南省第四届巾帼家政服务技能大赛在岳阳启动。省妇联党组书记、主席黄芳，岳阳市委副书记、政法委书记汪涛，岳阳职业技术学院党委书记，岳阳职业技术学院党委副书记、校长黄岳山，省总工会技协办二级调研员邹红梅，湘诚现代董事长刘洋，金伟业董事长彭英参加开幕式。来自14个市州和13所院校代表队的210名选手将同台竞技，比技能、

展风采。

汪涛在致辞中表示，家政服务一头连着民生期待，一头连着就业需求，既是朝阳产业，也是爱心工程，事关千家万户的幸福生活。近年来，岳阳市聚力打造“岳”字号“巾帼家政”品牌，积极开展专业培训，大力搭建就业平台，持续规范行业管理，推动了家政服务业专业化、标准化、规范化、便捷化发展，为广大妇女群众创造了就业机会。

“希望参赛选手珍惜机会，全身心投入比赛，充分展示自己的专业技能和职业素养。”黄芳寄予殷切希望，她表示，随着经济社会的快速发展和人民生活水平的不断提高，家政服务

的市场需求日益旺盛，对家政服务人员的专业技能和综合素质提出了更高要求。各级妇联组织要以本次大赛为契机，进一步加大对家政服务业的支持力度，积极搭建服务平台，加强技能培训，培育家政品牌，为广大妇女在家政服务领域创业就业创造更好的环境。

开幕式后，参赛选手们分组开启了包括餐食竞赛等理论、实操考试环节。

据悉，本次大赛为期三天，涵盖理论知识测试和实际操作考试两大板块，设有养老护理

员、母婴护理员、家务服务员、整理收纳师四个竞赛项目，以及家政培训人员、家政经理人员两个展示项目，将围绕人社部颁布的家政服务国家职业标准，命题要求相当于高级工(职业技能等级三级)水平，全面考查家政服务人员的理论水平和实操技能，以赛促练、以赛促学，充分发挥职业技能竞赛引领示范作用，推动家政服务业相关领域技能人才队伍建设。优胜者将有机会代表湖南省参加全国总决赛，为湖南巾帼家政服务品牌增光添彩。

听党话跟党走

黄芳为她们宣讲中国妇女十三大精神

今日女报 / 凤网讯 (记者 李立 欧阳婷)10月14日和15日，全国妇联第十三届常委，湖南省妇联党组书记、主席黄芳分别为湖南科技大学师生和参加全省女检察官素能提升培训班的学员，以《与党同心 跟党奋进在新征程上谱写湖南妇女事业发展新篇章》为题，宣讲中国妇女第十三次全国代表大会精神，进一步激发巾帼奋进活力、凝聚巾帼奋进力量。湖南科技大

学党委副书记、学校妇联主席谢慧和省人民检察院党组副书记、副检察长熊文辉分别主持宣讲会。

黄芳强调，要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和中国妇女十三大精神，听党话跟党走。她勉励湖南科技大学女教师、女大学生紧扣发展大局，培养出更多的优秀人才，创新创业建新功，为大力实施“三高四新”战略，奋力谱写中国式现代化湖

南篇章贡献出巾帼力量；要做好“家”字文章，建设好自身家庭，倡导新型婚育文化，助力学生树立正确的婚恋观。

黄芳指出，省女检察官协会要牢牢把握新时代党中央对检察工作、妇女工作的新部署新要求，创新业建新功，立足本职抓落实；注重发挥好妇女在家庭和社会中的独特作

用，做好“家”字文章，倡导新型婚育文化；抓实维权服务，发扬志愿服务精神，积极促进社会矛盾化解，参与社会管理创新。同时，她希望省女检察官协会不断健全完善协会各项工作机制，引领全省女检察人员奋进新征程、建功新时代，在全面推进检察工作现代化进程中贡献巾帼力量。